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Altdeutsche Staaten 
 Preussen 

3001 5 Thaler.  15.12.1856.  Pick/Rixen A 221. ......................................................................................Gebraucht, geschönt 80,-

R E I C H S B A N K N O T E N 

3002 33 b 100 Mark 7.2.1908. LOT 50 Scheine (Originalbündel mit Banderole; fortlfd. Nummern). Q...N. Ros.DEU-31 b
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 60,-

 

3003 33 b 100 Mark 7.2.1908. LOT 50 Scheine (Originalbündel mit Banderole; fortfd. Nummern). Q....N. Ros.DEU-31 b
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3004 zu 35 Einseitiger Probedruck  der  Rückseite  des  Flottenhunderters.   KN  A  0000000.    Mit  rotem  Aufdruck (3x) 
"Musterabdruck" und Perforation (3x) "DRUCKPROBE". Ros. DEU 39 P 2. ....................... Fast kassenfrisch 200,-

 

3005 40 a 20 Mark 21.4.1910.  KN 6stellig.  Serie K.  Ros. DEU-37 a ......................................................... Kassenfrisch 120,-

 

 

 

 

 

 

D E U T S C H E      K O L O N I E N 
  Deutsch - Ostafrika 

3006 901 10 Rupien 15.6.1905.  Ros. DOA-2. ....................................................................................Gebraucht, sauber 200,-
 

3007 902 50 Rupien 15.6.1905.  Ros. DOA-3 c. ..................................... Kleine Fehlstelle am linken Rand, gebraucht 180,-
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D E U T S C H E      K O L O N I E N 

  Deutsch - Ostafrika 

3008 903 a 100 Rupien 15.6.1905.  Ros. DOA-4 a. .............................................................................................Gebraucht 300,-

3009 928 1 Rupie 1.2.1916.  Serie A3,  W2,  X2,  Z2.    Ros. DOA-30 a.    LOT 4 Scheine.
......................................................................................................................Gebraucht bis fast kassenfrisch 40,-

3010  Siegelmarke :  Kaiserliches Gouvernement für Deutsch-Ostafrika.  39 mm. ....................................Gebraucht 20,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Deutsch - Südwestafrika 

3011 944 20 Mark 8.8.1914.  "Seitznote".  Ros. DFSW-3 b.  Strichentwertung. .............. Mittelbug, sonst kassenfrisch 380,-
 

3012 946 100 Mark 8.8.1914.  Ros. DSW-5 b.  Strichentwertung.  Roter Kastenstempel : Kolonialhauptkasse "Bezahlt" 
am  1?. September  1916  mit  handschriftlicher  Nummerierung.
.......................................................Zwei kl. Heftlöcher, kleines Loch mittig, unten kl. Einrisse, gebraucht 450,-

 

  Swakopmunder Buchhandlung 

3013 950 10 Pfennig o.D.  B 12246.  Ros. DSW-8............................................................................................Gebraucht 80,-

 

 

 

 

 
K A M E R U N 

3014 962 5 Mark 12.8.1914.   A. 01706.   Strichentwertung.  Roter Kastenstempel :  Bezahlt am 8.APR. 1915 Kolonial-
Hauptkasse.  Ros. KAM-1. ................................................ Büroklammerrostabdruck rückseitig, gebraucht 600,-
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I.  W E L T K R I E G 

3015 48 c 5 Mark 5.8.1914.  D...  Ros. DEU-54 c. ................................................................................ Fast kassenfrisch 30,-

3016 56 50 Mark 20.10.1918.  “Trauerschein“  Ros. DEU-44 c. .....................................................................Gebraucht 35,-

3017 57 50 Mark 30.11.1918.  "Eierschein"  Ros. DEU-70 a, b, c.  LOT 3 Scheine. ......................... Fast kassenfrisch 40,-

B E S A T Z U N G S A U S G A B E N     I. W E L T K R I E G 
  Besatzungsausgaben in Rußland 

3018 457/468 20 und 50 Kopeken.  1, 3, 10 und 100 Rubel 17.4.1916.  1/2, 1, 2, 5  und  20 Mark 4.4.1918.   Ros. EWK-33,
34 c, 35 a, 36 b, 37, 39 a, 40, 41, 42, 43, 44.  LOT 11 Scheine......................Stark gebraucht bis gebraucht 40,-

Ausländische Geldscheine unter deutscher Besatzung 
  Lettland - Deutsche Besatzung im I. Weltkrieg 

3019  Libau.  1, 3, 10, 25 Kopeken, 1 und 3 Rubel o.D.(1915).  Huschka LE 1,  2,  4,  10,  12,  13.   LOT 6 Scheine.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 30,-

 

 

 

 
 

I N F L A T I O N 

3020 (69) 500 Milliarden Mark o.D.  Privater Überdruck auf 10.000 Mark 19.1.1922 (Ros DEU-78). ...............Gebraucht 20,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

3021 71 500 Mark 7.7.1922 (1.1.1923).  KN rot.  Serie E.  Ros. DEU-81. ....................... Mittelknick, kaum gebraucht 50,-

3022 (75) 1000 Mark  15.9.1922.  OE.     Rückseitig  antisemitischer  Aufdruck.      Interessen - Gemeinschaft  deutsch-
französischer Kapitalisten.  "Herrn Adolf Hitler, Vollblut Arier, München". (Ros. DEU-85)...Stärker gebraucht 30,-

3023 124 b 500 Milliarden Mark  26.10.1923.     Ros.  DEU-151 b.    Beigegeben  Freistaat  Preußen,  2x 0,42 Goldmark. 
Müller 0265.  LOT 3 Scheine.....................................Mittelfalte, sonst fast kassenfrisch und 2x gebraucht 25,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3024 126 c 1 Billion Mark 1.11.1923.  Ros. DEU-155 c. ......................................... Mittelfalte, Büge, sonst kassenfrisch 40,-

3025 138 5 Billionen Mark 15.3.1924.  Ros. DEU-172. ........................................................................ Fast kassenfrisch 150,-
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I N F L A T I O N 

3026 138 5 Billionen Mark 15.3.1924.  Ros. DEU-172. ........................................................................Stärker gebraucht 75,-

3027  10.000 Mark 19.1.1922 bis 10 Milliarden Mark 1.10.1923.  Ros. DEU-76, 78, 89, 91, 93, 95, 96, 99, 102, 103, 
104, 106, 107, 108, 109, 111, 113, 115, 116, 117,  118,  119,  122,  125,  126,  131,  132,  136.   Beigegeben 
Jena.  Keller 2513 c, d.  LOT 30 Scheine.......................................................................................Ø gebraucht 40,-

3028  10 Milliarden Mark  15.9.1923;      20  Milliarden  Mark   1.10.1923;     50  Milliarden  Mark   10.10.1923   und 
200 Milliarden Mark  15.10.1923.   Ros.  DEU-134 a,  137 g,  139 a,  143 b.     LOT  4  Scheine.
...........................................................................................................Leicht gebraucht bis fast kassenfrisch 30,-

3029  5 Milliarden Mark  20.10.1923;    50  Milliarden  Mark   26.10.1923;    100  Milliarden  Mark   26.10.1923   und 
5.11.1923.   Ros. DEU-145 c, 147, 150, 161 a.  LOT 4 Scheine. ....................................... Ø leicht gebraucht 25,-

R E N T E N B A N K 

3030 154 a 1 Rentenmark 1.11.1923.  G...  Ros. DEU-199. ........................................................................... Kassenfrisch 35,-

3031 154 a 1 Rentenmark 1.11.1923.  J...  Ros. DEU-199. ............................................................................ Kassenfrisch 35,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3032 155 2 Rentenmark 1.11.1923.  B...  Ros. DEU-200............................................................................. Kassenfrisch 120,-

3033 156 5 Rentenmark 1.11.1923.  KN 7stellig.  M...  Ros. DEU-201 b............................................. Fast kassenfrisch 140,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3034 163 10 Rentenmark 3.7.1925.  A...  Ros. DEU-208..................................................................... Fast kassenfrisch 1.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3035 164 5 Rentenmark 2.1.1926.  N...  Ros. DEU-209 a. .............................................. Mittelbug, sonst kassenfrisch 60,-
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R E I C H S B A N K 

3036 168 a 10 Reichsmark 11.10.1924.  P/A...  Ros. DEU-173 a...........................................................Stärker gebraucht 200,-

3037 169 20 Reichsmark 11.10.1924.  Q/A.  Ros. DEU-174. ............Mittelknick, kleine Klebestelle, kaum gebraucht 150,-

3038 169 20 Reichsmark 11.10.1924.  Q/K.  Ros. DEU-174. ................................. Mittelbug, kaum gebraucht, sauber 200,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3039 177 1000 Reichsmark 22.2.1936.  G...A.  Ros. DEU-212. .................................................................. Kassenfrisch 80,-

Militärgeld 
  Freiwillige Westarmee 

3040  50 Mark 1919.  Ros. MIL-4.  Pick S 230. ................................................................................Leicht gebraucht 80,-

 

 

 

 

 

 

 
Steuergutscheine 

  Steuergutschein I 

3041 717 Steuergutschein über 200 Reichsmark.  Einlösbar ab : April 1940.  Rs. Stempel der Firma "Pahlsche Gummi-
und Asbest-Gesellschaft Düsseldorf-Rath".  Ros. DEU-241. ....................................Mittelknick sonst sauber 40,-

Winterhilfswerk 

3042  NSDAP Ortsgruppe Milow.  1/2 Reichsmark.  Lebensmittelgutschein 1935.  Eingelöst  in  Bützer,  Milow  und 
Rathenow.  LOT 3 Scheine. ..............................................................................................................Gebraucht 30,-
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Besatzungsausgaben des II. Weltkrieges 
  Gutscheine der deutschen Kriegsgefangenenlager 1939 – 1945 

3043 520 5 Reichsmark o.D.  Ros. DWM-26 b.  LOT 3 Scheine mit fortlfd. Nummern................................ Kassenfrisch 60,-
 

3044 515/521 1 (leicht gebraucht) Reichspfennig, 5(kassenfrisch) und 10(gebraucht) Reichsmark o.D.  Ros. DWM-20, 26 b 
und 27 a.  LOT 3 Scheine.................................................................................................................................... 50,-

 

 

 

 

 
L A G E R G E L D 

3045  Litzmannstadt,   50 Pfennig, 1 und 20 Mark.  Ros. GET-1, 2 b, 6 c.  LOT 3 Scheine. ...................... Kassenfrisch 80,-
 

3046   - 5 Mark.  Ros. GET-4 a.......................................................................................................................... Kassenfrisch 100,-

Besatzungsausgaben des II. Weltkrieges 
  Zentralnotenbank Ukraine 1942 

3047 591/598 1,  5,  10,  20,  50,  100  und  200 Karbowanez  10.3.1942.   Ros. ZWK-47/54.    LOT  7  Scheine.
....................................................................... 200 Karbowanez (wenig gebraucht) sonst fast kassenfrisch 150,-

 

 

 

 
 

A L L I I E R T E      B E S E T Z U N G 

3048 200-207 1/2 Mark bis 1000 Mark 1944. 1/2 Mark US-Druck, sonst UdSSR-Drucke. Ros.AMB 1 bis 8. SATZ 8 Scheine
.................................................................................................................................... Alle Werte kassenfrisch 120,-

Kleingeldscheine der Landesregierungen 
  Baden – Staatsschuldenverwaltung 

3049 208-210 5, 10(2), 50 Pfennig 1947.   Ros. FBZ-1 b,  2 c,  2 d,  3.    LOT  4  Scheine.
.............................................................................................................Leicht gebraucht bis kaum gebraucht 120,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

3050 230 1/2 Deutsche Mark 1948.  Ros. WBZ-1. ............................................................................... Fast kassenfrisch 40,-

3051 231 a 1/2 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Stempel.  WBZ-13 a.......................................................... Fast kassenfrisch 40,-

3052 232 1 Deutsche Mark 1948.  Ros. WBZ-2. .................................................................................. Fast kassenfrisch 30,-

3053 232 1 Deutsche Mark 1948 (gebraucht, sauber).  5 und 10 Pfennig o.D. (ausgegeben 20.6.1948).    Ros. WBZ-2, 
11, 12.  LOT 3 Scheine............................................................................................... Sonst fast kassenfrisch 30,-

3054 233 a 1 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Stempel.  Ros. WBZ-14 a. ........................................................... Kassenfrisch 50,-

3055 233 c 1 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Stempel und B-Perforation.  Ros. WBZ 14 c. ......................Stärker gebraucht 30,-

3056 234 2 Deutsche Mark 1948.  A...A "66".  Ros. WBZ-3 a................................................................ Kaum gebraucht 100,-

3057 234 2 Deutsche Mark 1948.  A...B "45".  Ros. WBZ-3 a...........................................................................Gebraucht 30,-
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

3058 235 a 2 Deutsche Mark 1948.  A....B.  Mit B-Stempel.  Ros. WBZ-15 a. ............................................... Kassenfrisch 100,-

3059 236 5 Deutsche Mark 1948.  "B....A" (35).  Ros. WBZ-4. ............................................................ Fast kassenfrisch 150,-
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3060 230/36 1/2 bis 5 Deutsche Mark 1948.    Das  Geld  der  Währungsreform.     Ros. WBZ 1 bis 4.      LOT  4  Scheine.
...........................................................................................................................................................Gebraucht 50,-

3061 231/35 1/2 bis 2 Deutsche Mark 1948.    Das  Geld  der  Währungsreform.     Jeweils  mit  B - Stempel.                     
Ros. WBZ 13 bis 15.  LOT 3 Scheine..........................................................Gebraucht bis stärker gebraucht 40,-

3062 237 a 5 Deutsche Mark 1948.  Mit B - Stempel.  B....A.  Ros. WBZ-16 a. ....................................... Kaum gebraucht 150,-

3063 237 c 5 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Stempel und B-Perforation.  Ros. WBZ-16 c. ......................Stärker gebraucht 50,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

3064 239 a 10 Deutsche Mark 1948.  Mit B-Stempel.  Ros. WBZ 17 a........................................................... Kassenfrisch 140,-

3065 240 20 Deutsche Mark 1948.  "J...A".  Ros. WBZ-6. ................................................. Mittelknick, leicht gebraucht 80,-

3066 241 a 20 Deutsche Mark 1948 mit B-Stempel.  Ros. WBZ-18 a. ...................................................Stärker gebraucht 20,-

3067 242 50 Deutsche Mark 1948.  "K...H".  Ros. WBZ-7. ..............................................Kaum gebraucht, sehr sauber 300,-

3068 244 100 Deutsche Mark 1948.  "L...B".  "Roter Hunderter".  Ros. WBZ-8.......................Wenig gebraucht, sauber 500,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3069 246 20 Deutsche Mark o.D.(20.6.1948).  LIBERTY  Ros. WBZ-9 a. ................ Mittelfalte, sonst kaum gebraucht 400,-

3070 246 20 Deutsche Mark o.D.(20.6.1948).  LIBERTY  Ros. WBZ-9 a. ...........................................Stärker gebraucht 180,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3071 247 a 20 Deutsche Mark o.D.(20.6.1948).  LIBERTY  Mit B-Stempel.  Ros. WBZ-21 a. ............................Gebraucht 350,-

3072 252 c 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  8 Q.  Ros. BRD-1 e........................................................................ Kassenfrisch 100,-

3073 253 5 Deutsche Mark 9.12.1948.  "2A".  Mit B-Stempel.  Ros. WBZ-23 b ...............................................Gebraucht 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3074 254 50 Deutsche Mark 9.12.1948.  E.122.  Ros. BRD-2. ............................................................ Fast kassenfrisch 70,-

3075 254 50 Deutsche Mark 9.12.1948.   K.80.   Ros. BRD-2. .................................................................... Kassenfrisch 80,-

3076 254 50 Deutsche Mark 9.12.1948.  Y.110.  Ros. BRD-2. .................................................................... Kassenfrisch 80,-

3077 254 50 Deutsche Mark 9.12.1948.  Dreistellige Blockziffer.   Ros. BRD-2.
.............................................................................Kleiner Farbstrich am rechten Rand, sonst kassenfrisch 70,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

3078 256 100 Deutsche Mark 9.12.1948.  F.74.  Ros. BRD-3. .................................................................... Kassenfrisch 150,-

3079 256 100 Deutsche Mark 9.12.1948.  N.38.  Ros. BRD-3...............................................................Leicht gebraucht 80,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3080 258 M 10 Deutsche Mark.  22.8.1949.   Mit  blauem  Aufdruck  SPECIMEN  und  KN  000000000,  Lochentwertung. 
(Originalmuster ABNC).  Ros. BRD-4 M 1.................................................................................... Kassenfrisch 60,-

3081 258 10 Deutsche Mark 22.8.1949.  N...J.  Ros. BRD-4. .............................................................. Fast kassenfrisch 30,-

3082 258 10 Deutsche Mark 22.8.1949.  "N....L.  Ros. BRD-4.  LOT 3 Scheine mit fortlfd. Nummern........ Kassenfrisch 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3083 260 M 20 Deutsche Mark.  22.8.1949.   Mit  blauem  Aufdruck  SPECIMEN  und  KN  000000000,  Lochentwertung. 
(Originalmuster ABNC).  Ros. BRD-5 M 1.................................................................................... Kassenfrisch 75,-

3084 264 20 Deutsche Mark 2.1.1960.  G...X.  Ros. BRD-8.a. .................................................................... Kassenfrisch 20,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3085 262-266 5 Deutsche Mark bis 100 Deutsche Mark 2.1.1960. Ros. BRD 6 bis 10. SATZ 5 Scheine.. Fast kassenfrisch 150,-

3086 271 d 20 Deutsche Mark 2.1.1970.  ZE...A.  Austauschnote.  Ros. BRD-15. d. .................................... Kassenfrisch 400,-

3087 269-273 5 Deutsche Mark bis 100 Deutsche Mark 2.1.1970.  Ros. BRD 13 bis 17.  SATZ 5 Scheine...... Kassenfrisch 125,-

3088 275-278 10 Deutsche Mark bis 100 Deutsche Mark 1.6.1977.  Ros. BRD 19 bis 22.  SATZ 4 Stück........ Kassenfrisch 120,-

3089 281/89 5 Deutsche Mark bis 100 Deutsche Mark 2.1.1980.  SATZ 5 Scheine. ............................... Fast kassenfrisch 110,-



P A P I E R G E L D 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     158. Auktion   23. & 24. Mai 2019 

230 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND 

3090 295 200 Deutsche Mark 2.1.1989.  YA...D.  Austauschnote.  Ros. BRD-39 b. ................................... Kassenfrisch 160,-

3091 295 200 Deutsche Mark 2.1.1989.  YA...D.  Austauschnote.  Ros. BRD-39 b.  LOT 10 Scheine  mit  fortlaufenden
Nummern. ..................................................................................................................................... Kassenfrisch 1.250,-

3092 292/95 10 Deutsche Mark bis 200 Deutsche Mark 2.1.1989.  Ros. BRD 36 bis 39.  SATZ 4 Scheine.... Kassenfrisch 220,-

3093 296--300   5 Deutsche Mark bis 100 Deutsche Mark 1.8.1991.  Ros. BRD 40 bis 44.  SATZ 5 Scheine.... Kassenfrisch 100,-

3094 303-305 10, 20 und 50 Deutsche Mark 1.10.1993.  Ros. BRD 47 bis 49.  LOT 3 Scheine........................ Kassenfrisch 50,-

 

 

 

 

 

 

 

 
Deutsche Demokratische Republik 

3095 330-338 Kuponserie  zur  Währungsreform  1948.      1 DM  bis  100 DM  1948.      Kompletter  Satz  9  Scheine.  
Ros. SBZ-1 bis 9........................................................................................Gebraucht bis meist kassenfrisch 150,-

 

3096 340 b 1 Deutsche Mark 1948.  AM 208058 bis AM 208060.  Ros. SBZ-11 b.  LOT 3 Scheine. ............ Kassenfrisch 60,-
 

3097 343 10 Deutsche Mark 1948.  Lfd.Nr. RS5233007-050.  Ros. DDR-5.  LOT 44 Scheine................... Kassenfrisch 110,-
 

3098 343 10 Deutsche Mark 1948.  Lfd.Nr. RS5233051-058, 069-100.  Ros. DDR-5.  LOT 40 Scheine.... Kassenfrisch 100,-
 

3099 344 b 20 Deutsche Mark 1948.  AA 306098.  Ros. SBZ-15 b. ......................................................... Kaum gebraucht 30,-
 

3100 345 50 Deutsche Mark 1948.     LOT  19  Scheine.    Mit  Originalbanderole  der  Berliner  Bank   "Hauptkasse" 
(Abgestempelt 25. Okt.1952).  Ros DDR-7. ......................................................................... Fast kassenfrisch 60,-

 

3101 345 50 Deutsche Mark 1948.  LOT 21 Scheine.  Mit Banderole).  Ros DDR-7. ...........................Leicht gebraucht 50,-
 

3102 345 50 Deutsche Mark 1948.  LOT 49 Scheine. ......................................................................................Gebraucht 75,-
 

3103 346 100 Deutsche Mark 1948.  Serie C.  Fehldruck "180".  Ros. SBZ-17 F1. ............................ Fast kassenfrisch 20,-
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Deutsche Demokratische Republik 

3104 339-347 50 Pfennig bis 1000 Mark 1948.    SATZ 9 Scheine..................................................................... Kassenfrisch 80,-

3105 350b 10 Deutsche Mark 1955.  ZC...  Austauschnote.  Ros. DDR-12 b. ...................................... Fast kassenfrisch 20,-

3106 352 a 50 Deutsche Mark 1955.  Ros. DDR-14 a.  LOT 20 Scheine. ...........................................................Gebraucht 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3107 349-353 5 bis 100 Deutsche Mark 1955.  Ros. DDR 11 bis 15.  SATZ 5 Scheine..................................... Kassenfrisch 50,-

3108 357 a 50 Mark 1964.  Ros. DDR-19 a.  LOT 50 Scheine. ..................................... Stärker gebraucht bis gebraucht 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3109 358 M1 100 Mark 1964. Mit rotem Aufdruck "MUSTER" und Nummer AA 0000000. Ros. DDR-20 M 1.. Kassenfrisch 35,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3110 354-358 5 bis 100 Mark 1964.  Ros DDR-16 bis 20.   SATZ 5 Scheine..................................................... Kassenfrisch 70,-
 

3111 361 c 5 Mark 1975.    Ros. DDR-23c.     LOT  von  99  Scheinen  mit  fortlaufenden  Nummern  "UD"  und  Original-
banderole...................................................................................................................................... Kassenfrisch 150,-
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Deutsche Demokratische Republik 

3112 366 20 Mark 22.12.1989  Sonderdruck der Staatsbank der DDR aus Anlaß der Öffnung des Brandenburger 
Tores (Sonderdruck kein gesetzliches Zahlungsmittel) Seriennummer GB  =  (GedenkBanknote) Unterschrift 
KAMINSKY  (Mehrfarbiger Druck des VEB WERTPAPIERDRUCKEREI DER DDR) mit Sicherheitsfaden und 
Fasereinlage. ................................................................................................................................ Kassenfrisch 240,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3113 367 b FORUM-Warenschecks 1979.    0,50 Mark.    Austauschnote  ZA.     Ros. DDR-29 b.    LOT  20  Scheine.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 70,-

3114 370 b FORUM-Warenschecks 1979.  10 Mark.  Austauschnote ZA.  Ros. DDR-32 b. .......................... Kassenfrisch 50,-

3115 371 b FORUM-Warenschecks 1979.  50 Mark.  Austauschnote ZA.    Ros. DDR-34 b.    LOT  20  Scheine.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 300,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3116 367-373 FORUM-Warenschecks 1979.  0,50 Mark bis 500 Mark.  Ros. DDR-29/36.   SATZ 7 Scheine. . Kassenfrisch 80,-

3117 367-373 FORUM-Warenschecks 1979.  0,50 bis 500 Mark. Ros. DDR-29/36.  LOT 15 komplette Sätze (105 Scheine)
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 1.000,-

3118  Reiseschecks zu 50 Mark (eingelöst, wenig gebraucht, 20x),  200 Mark (blanko,  fast kassenfrisch, 20x) und 
500 Mark (blanko, kassenfrisch, 20x)  LOT 60 Stück.......................................................................................... 250,-

3119  Bausteine zu 2,  10  und  100 DM.   Für  die  Errichtung  von  Gedenkstätten  auf  dem  Gelände  ehemaliger 
faschistischer Konzentrationslager in der DDR.  LOT 3 Stück. ........... Aktenlochung sonst leicht gebraucht 100,-

  L O T S     L O T S     L O T S 

3120  Serie 1948 von 50 Pfennig  bis  50 Mark; 100 Mark  1955.   10,  20,  50,  100 Mark 1964  und  50 Mark 1971. 
Ros. SBZ-10  bis  16,   DDR-15,  17,  18,  19,  20,  22 c.    LOT  13  Scheine.
...........................................................................................................Stärker gebraucht bis leicht gebraucht 20,-
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D A N Z I G 

3121  10 Pfennig 9.12.1916  und  50 Pfennig  15.4.1919.    Tieste 1290.05.01  und  15.    LOT  2  Scheine.
......................................................................................................................Leicht gebraucht und gebraucht 20,-

3122 844 20 Gulden 1.11.1937.  K...  Ros. DAN-68 a.......................................................................................Gebraucht 100,-

 

 

 

 
Memelgebiet 

  Notgeld der Handelskammer des Memelgebietes 1922 

3123 846/854 1 Mark (gebraucht), 5 Mark (gebraucht)  und 100 Mark (geklebter Einriss, sonst leicht gebraucht)  22.2.1922. 
Ros. MEM-2,4, 9.  LOT 3 Scheine....................................................................................................................... 50,-

3124 846/854 1,   5,  10,  20  und  50 Mark  22.2.1922.     Ros . MEM-2,  4 a,  5 a,  6 a,  7 a  (leicht gebraucht,  Mittelknick). 
LOT 5 Scheine....................................................................................................................Sonst kassenfrisch 50,-

3125 846-854 Kompletter  Satz  von  1/2  bis  100 Mark  22.2.1922.    Ros.  MEM-1  bis  9.     SATZ  9  Scheine
......................................................................................................................Gebraucht bis fast kassenfrisch 180,-

L O T S      L O T S      L O T S 

3126 Reichsbanknoten. Von 50 Mark 10.3.1906 bis 20 Mark 16.6.1939. Ros. DEU-22 a, 40 c, 42(3), 69 b(3), 73 a, 74, 75 a, 
183 a, 184 a, 211 b, 215, 220 b.  LOT 16 Scheine. ......................................................Gebraucht bis kaum gebraucht 25,-

3127 Reichsbanknoten,     Kleine  Sammlung  von  75  Scheinen.   In  einem  Album.   Ab  10 Mark  6.10.1906  bis  20 Mark 
22.1.1929.  Ohne Besonderheiten.................................................................................................................Ø gebraucht 50,-

3128 Darlehenskassenscheine,  Ros. DEU-55 b,  58,  59 b,  61 a,  62,  187,  188,  189,  190,  191(2).   Rentenbankscheine, 
Ros DEU-222 b, 223 b.  Reichskreditkassenscheine,   Ros. ZWK-1(2),  2,  3.   Böhmen  &  Mähren,   Ros. ZWK-9, 10. 
Beigegeben 4 ausländische Banknoten.  LOT 23 Scheine. ............................................... Gebraucht bis kassenfrisch 20,-

3129 Alliierte Besetzung,  Ros. AMB-2 d, 3 d, WBZ-, 11, 12, 17 a.  Bund.  BRD-1 e, 4.  LOT 7 Scheine.............Ø gebraucht 60,-

3130 LOT von 843 Scheinen.  Kaiserreich, Weimar, Drittes Reich.    Mit  Ros. DEU-29, 30, 31, 37-42, 52, 54-57, 59, 61, 62, 
67-69, 71, 73-76, 78, 80, 84, 91, 93, 95,  99, 101-103, 107, 108, 111, 115-119, 122-124, 126, 143, 183, 189, 190, 192, 
196, 210, 222, 223..........................................................................................................Stark gebraucht bis gebraucht 100,-

3131 Kleines Album  mit  39  Reichsbanknoten,  1x Alliierte Besetzung,  3x Großnotgeld,  73 Notgeld - Serienscheinen und 
156 Scheinen Österreichischem Notgeld.  LOT 272 Scheine.   Beigegeben altes (beschädigtes)   Album  mit  weiteren 
132 Notgeldscheinen.  Insgesamt 404 Scheine. ................................................................................... Alle Erhaltungen 40,-

3132 59 Reichsbanknoten (1914-1923) von 1 Mark bis 500 Milliarden Mark.  Dazu  4  Reichsbahnscheine  und  28  Länder-
banknoten.  LOT 91 Scheine.  Diese mit kleinen privaten Siegelmarken sauber in einem gut erhaltenen alten Notgeld-
album befestigt.  "Aus Deutschlands schwerster Zeit". ......................................................................... Alle Erhaltungen 30,-

3133 Album "Aus Deutschlands schwerster Zeit".  46 Reichsbanknoten (1914-1923)  von  20 Mark  bis  10 Milliarden  Mark. 
Diese mit kleinen privaten Siegelmarken sauber befestigt.................................................................... Alle Erhaltungen 20,-

3134 Sammelsurium.  Hier hat ein Sammler alles zusammengetragen, was er, wo  auch  immer,  zum  Thema  Geldscheine 
gefunden hat.  Zeitungsartikel, Werbeanzeigen, echte  und  nachgemachte  Geldscheine,  Kopien  von  Geldscheinen, 
Testnoten, Reichsbahnscheine, Kiezgeld, Stoffgeld, Notgeld Österreich, LPG Scheine, Banderolen,  Werbenoten und 
und und.  Meist Kopien, wenige Originalscheine.  Alles in einem prallgefüllten Ordner. ................................................... 30,-




